



## Пресс-релиз X съезда Общероссийской общественной организации «Союз директоров средних специальных учебных заведений России»

17 февраля 2021 года состоится X очередной съезд Союза директоров средних специальных учебных заведений России. Он подведет итоги двадцатитрехлетней работы профессиональной ассоциации руководителей организаций, представляющих систему, которая за этот период прошла свой путь вместе со всей страной через значимые исторические события развития экономики и социальной сферы России.

Среднее профессиональное образование сегодня является основой формирования человеческого капитала для промышленности, предпринимательства, социальной сферы и науки, быстроразвивающейся и приоритетной отраслью экономики, решает задачи опережающего развития, международного соответствия стандартам и темпам модернизации в стратегических для государства и регионов отраслях.

Союз директоров средних специальных учебных заведений России создан в 1998 году как добровольное некоммерческое общероссийское объединение руководителей в ответ на глобальные вызовы времени для консолидации ресурсов, выработки совместных действий по модернизации системы подготовки высококвалифицированных рабочих кадров и специалистов среднего звена в интересах инновационного социально-экономического развития страны, так как выпускники составляют до 60-70 процентов кадрового потенциала отраслей. Союз, фактически, является единственным системообразующим органом среднего профессионального образования, обеспечивает единство образовательного пространства.

Союз представляет интересы свыше 4,6 тысяч организаций, около 3 млн. студентов, более 170 тысяч педагогических работников, из которых каждый четвертый имеет ученую степень кандидата или доктора наук, каждый пятый привлечен к педагогической работе из реального сектора экономики. Союз директоров объединяет более 2,8 тысячи руководителей в 80 региональных отделениях субъектов Российской Федерации.

Президентом Союза директоров России и основателем является Демин Виктор Михайлович, профессор, Заслуженный учитель России, Лауреат Премии Правительства РФ в области образования, Почетный работник среднего профессионального образования. Как Президент Союза представляет интересы системы образования, является членом экспертных и рабочих органов в комитетах и комиссиях Государственной Думы Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, советов по поддержке талантливой молодежи, по профессиональным квалификациям при Президенте Российской Федерации, Торгово-промышленной палаты,

Министерства просвещения России, международных профессиональных ассоциаций.

Работа Союза распространяется на такие сферы жизнедеятельности системы, как формирование стратегии и политики в отрасли, развитие профессиональных стандартов, национальной рамки квалификаций, современных классификаторов, компетентностно-ориентированных образовательных стандартов и образовательных программ, создание нормативно-правовой базы образования на принципах гибкости, адаптивности к условиям регионов, соответствия мировым стандартам, создание точек роста- отраслевых центров компетенций в регионах, представительство в международных процессах развития профессионального образования и обучения, в том числе на лидерских позициях. Союз является коллективным членом Европейского форума профессионального образования EFVET.

Союз директоров России активно работает с федеральными и региональными органами законодательной и исполнительной власти, крупнейшими объединениями работодателей, профильными общественными организациями, отраслевыми и корпоративными ассоциациями, участвует в общественном обсуждении и экспертной оценке нормативно-правовых документов, отстаивании интересов, выработке решений по совершенствованию системы профессионального образования в профильных комитетах и комиссиях Государственной Думы, Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации, Российского Союза промышленников и предпринимателей, Торгово-промышленной Палаты Российской Федерации и их региональных отделений. В сотрудничестве с Национальным агентством развития квалификаций и экспертным сообществом члены Союза обобщают практику развития национальной системы квалификаций, пути повышения престижа рабочих профессий и актуализации их перечня с учетом развития рынка труда.

Результатами стали принятые Президентом России и Правительством Российской Федерации решения по модернизации средней профессиональной школы в рамках государственной образовательной политики. Наиболее значимые - национальный проект «Образование», отраслевой проект «Рабочие кадры для передовых технологий» федерального проекта «Молодые профессионалы», в том числе развитие инновационной инфраструктуры - межрегиональных центров компетенций, центров опережающей профессиональной подготовки, специализированных центров компетенций по стандартам Worldskills, создании 5000 мастерских, обеспечивающих доступ обучающихся к высокотехнологичной инфраструктуре. За годы работы Союза проведено 9 съездов директоров профессиональных образовательных организаций, свыше 50 Всероссийских и международных конференций и совещаний, в том числе в городах Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Челябинск, Тюмень, Уфа, Новосибирск, Чебоксары, Тула, Смоленск и многих других.